Normalfordelingen.

Som bekendt er en normalfordeling defineret som en kontinuert fordeling med tæthedsfunktion af formen
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Hvis ( = 0 og  ( = 1, er der tale om standard-normalfordelingen, og denne betegnes ((x).

Øvelse 1.
Vis v.hj.a. DERIVE, at der er tale om tæthedsfunktioner.

Øvelse 2.
Bestem v.hj.a. DERIVE middelværdi og spredning for denne fordeling.

Øvelse 3.
Tegn grafen for tæthedsfunktioner for normalfordelinger med forskellige værdier for ( og (.

Øvelse 4.
Se på normalfordelingen med  ( =5 og  ( = 2.

Beregn sandsynlighederne: P(2 ( X ( 8) , P(X ( 6), P(X ( 5) og P(X (4).

Bestem P(X ( ( +() ,  P(X ( ( +2() , P(X ( ( -() og P(X ( ( -2().

Øvelse 5.
Vis v.hj.a. DERIVE, at de sidste 4 resultater i Øvelse 4 gælder generelt for enhver værdi af ( og (.

Fordelingsfunktionen hørende til tæthedsfunktionen f kaldes som sædvanlig for F.
Øvelse 6.

Prøv v.hj.a. DERIVE af bestemme en forskrift for fordelingsfunktionen hørende til normalfordelingen fra Øvelse 4.

Prøv med andre værdier af ( og (.

Hvad er konklusionen?

Prøv af finde ud af, hvad ERF(x) betyder.

Øvelse 7.
Tegn  grafen for fordelingsfunktioner for samme valg af  ( og ( som i Øvelse 3.

I DERIVE er fordelingsfunktionen for normalfordelinger indbygget. F(x) bestemmes med ordren


normal(x, (,() .

Fordelingsfunktionen for standard-normalfordelingen , ((x) , bestemmes  med ordren


normal (x).

Øvelse 8.
Med ( = 6 og  ( = 1 skal du bestemme P(X ( 8), P(X ( 5) , P(X ( 7), P(X ( 8), og P(X ( 7), P(2 ( X ( 5), P(4 ( X ( 7) og P(8 ( X ( 9).

Øvelse 9.
Vis ved hjælp af taleksempler, at for en normalfordeling med  middelværdi ( og spredning ( gælder, at F(x
) =  
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Giv et generelt bevis for dette.

Øvelse 9.

Om en normalfordeling  med middelværdi 10 gælder, at F(24) = 0,7.

Bestem spredning for denne fordeling.

Øvelse 10.
Om en normalfordeling med spredning 3 gælder, at F(14) = 0,68. 

Bestem middelværdi for denne fordeling.

Øvelse 11.
Om en normalfordeling gælder, at F(45) = 0,78  og F(37) = 0,36.

Bestem middelværdi og spredning for denne fordeling. 

(Prøv, om I kan klare opgaven v.hj.a. DERIVE. Ellers må I bruge normalfordelingspapir. 

Regn følgende opgaver fra bogen (side 302): 191, 192 193 og 197.
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